

Pohjois-Savon hyvinvointialueen ohje aluevaltuustoryhmärahan käytöstä 1.1.2025 alkaen**Commented [A1]:** Muutetaan: 1.1.2026

1. Aluevaltuustoryhmän tuki (jatkossa ryhmäraha) määräytyy aluevaltuustoryhmässä olevien valtuutettujen määrän suhteessa.
2. Ryhmärahan määrä aluevaltuutettua kohden on 5000 euroa.
3. Ryhmäraha ohjataan sekä aluevaltuustoryhmän sisäisen toiminnan järjestämiseen ja kehittämiseen että aluevaltuustoryhmän päätöksentekoon liittyvää muuta toimintaa, joka kohdistuu maakunnan asukkaisiin ja muihin sidosryhmiin. Ryhmän toiminnasta syntyviä kuluja ovat esimerkiksi työvoimakustannukset, työtilojen vuokrat, työvälineet sekä muut mahdolliset tukitoimiin liittyvät kustannukset, kuten kopio-, tietoliikenne- ja puhelinkulut. Ryhmän ulkopuolisia kustannuksia voi syntyä esimerkiksi maakunnan asukkaille tai muille sidosryhmille tuotettujen koulutus- ja keskustelutilaisuuksien sekä tiedottamistoiminnan myötä, joka liittyy hyvinvointialueen päätöksentekoon liittyviin asioihin.

Commented [A2]: Muutetaan: 4000**Commented [A3]:** Lisätään

Toimintatukea ei saa ohjata vaalikampanjointiin eikä hyvinvointialueen kuulumattomaan poliittiseen viestintään, tiedottamiseen tai toimintaan.

Commented [A4]: Lisätään

4. Hyvinvointialue ja piirijärjestö tekevät sopimuksen ryhmätuen käytännön hallinnoinnista valtuustokausittain.
5. Aluevaltuustoryhmät hakevat ryhmärahaa sähköisen asiointipalvelun kautta. Ryhmärahan maksamiseksi valtuustoryhmät toimittavat hyvinvointialueelle suunnitelman, joka sisältää toimintasuunnitelman seuraavan vuoden aluevaltuustoryhmän toiminnasta ja arvion syntyvistä kustannuksista (kustannusarvio). Suunnitelmassa ryhmät sitoutuvat ryhmärahan käyttö- ja tilitysehtoihin. Tuki on käytettävä kunkin kalenterivuoden aikana, pl. vaalikauden vaihtumisvuonna, jolloin tuki on käytettävä 31.5. mennessä.
6. Hyvinvointialuejohtajan määräämä viranhaltija tarkastaa suunnitelman, tekee päätöksen ja suorittaa hakemuksesta ennakkomaksun ryhmien esittämään kustannusarvioon perustuen. Ennakkomaksu ei voi ylittää ryhmärahan valtuutettukohtaista enimmäismäärää. Ryhmätuki maksetaan vain piirijärjestölle tai yhdistysmuotoiselle toimijalle.
7. Aluevaltuustoryhmien tulee toimittaa kirjallinen selvitys ryhmärahaan oikeuttavasta toiminnasta ja tositteet syntyneistä kustannuksista. Ryhmärahaa saaneet tahot toimittavat kirjallisen selvityksen ryhmärahaan oikeuttavasta toiminnasta ja tositteet syntyneistä kustannuksista. Selvitys on toimitettava viimeistään ryhmärahan maksuvuotta

seuraavan vuoden tammikuun loppuun mennessä sähköisen asiointipalvelun kautta.

Jos selvitystä, pääkirjaotetta ja tositteita kustannuksista ei toimiteta määräaikaan mennessä tai ne ovat puutteellisia, on hyvinvointialueella oikeus periä takaisin ennakkomaksuna suoritettu ryhmäraha joko kokonaan tai osittain.

Hyvinvointialueella on oikeus kieltäytyä ryhmärahan myöntämisestä, jos sen käytössä havaitaan väärinkäytöksiä tai ryhmä ei raportoi sen käytöstä tämän ohjeen edellyttämällä tavalla. Jos ryhmän toimittama kirjallinen selvitys osoittaa, että ryhmärahan ennakkomaksu ylittää kalenterivuotena syntyneet todelliset kustannukset, ryhmän on palautettava ennakkomaksun ja todellisten syntyneiden kustannusten välinen erotus hyvinvointialueelle kahden viikon kuluessa siitä, kun hyvinvointialue ilmoittaa asiasta ryhmän puheenjohtajalle ja ryhmän sihteerille.

8. Uutta päätöstä ryhmärahasta ei tehdä, ennen kuin edellisen vuoden selvitys ryhmärahan käytöstä on toimitettu ja hyväksytty.
9. Virheellisin perustein haettu ja maksettu ryhmäraha peritään takaisin.
10. Päätöksen ryhmärahan takaisin perinnästä tekee hyvinvointialuejohtajan määräämä viranhaltija.
11. Epäselvissä tapauksissa aluehallituksella on oikeus antaa ryhmärahaa koskevia tulkintaohjeita.

Commented [A5]: Lisätään